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3. (i) Esboce o grafico da equacao e das tangentes nos pontos de coordenadax =-2,-1,1e 2. HEHT
(i) Determine o ponto em que o coeficiente angular da tangente é m. y=x2 " N=ere
a)y=x% m=6
i) f(x) = x2; f'(x) = 2x e a equacio da reta é obtida por:m = f'(x) = % ,ML’”‘ ’
—— yF -
a) Qdox=-2temosquef(-2)= (-2)2=4em=f(-2)=2(-2)=—-4 i
logo a equagdo da reta nesse ponto sera: !
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S 4x—B=y-4>y=—4x—8+4> I

i) f(x) = x%; m=6

Se f(x) = x% f'(x) =2xquandom = 6 temosque f(x) =m=6=2x = x =3

Entdo qdo x = 3, temos que f(3) = (3)2 =9em = f'(3) =2(3) =6
logo a equagdo da reta nesse ponto seré:
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=6x—18=y—-9=y=6x—18+9= |y
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Explicagdo: nesta questdo, primeiramente, deve-se usar a definicdo da
derivada, através do limite. Ao derivar, encontra-se uma outra funcdo:

f'(x)=10a+8( lembrando, sempre, que a derivada também é o coeficiente

angular da reta tangente).

Para encontrar o dominio, deve-se olhar para a funcdo: f' (x)= 10a+8,
e, ao analisd-la, vé-se que ndo hd problema em relacdo & descontinuidade,
indeterminacdo, por exemplo...Isso, porque, se substituirmos a letra (a), por
(x), vemos que temos uma funcdo de primeiro grau e quanto a isso ndo hd

restricdes. Portanto, o dominio estd dos reais, certo?!



Para escrever a equacdo da tangente no ponto P, deve se aplicar o
ponto P, dado no enunciado, tanto na equacdo da derivada, quanto na
equacdo da reta tangente, conforme mostrado em (iii).

Em (iv) pede-se pra encontrar os pontos em que a tangente é
horizontal...Para isso, utiliza-se a funcdo obtida através da derivada, e iguala-
se a zero. Assim obtém-se o valor de (a) para qguando m=0, mas esse (a) é a
mesma coisa de x, entdo encontramos o valor de x para o qual m=0. Certo?
Agora basta substituir esse valor de x na funcdo dada no enunciado, para
poder encontrar para qual valor de y, m=0. E ai, entdo, consegue-se obter, o
par ordenado para o qual m=0.
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